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Le périmeétre

Mesures Groupe 1
Objectif: calculer le périmétre d’un polygone
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Périmetre A = 35X4 =140 mm

Périmétre =53 x4 =212 mm

Périmétre B = (3+6)x2 = 18 cm Périmétre C = (2+2,5)x2 =9 cm

2. Pour chaque carré, mesure la longueur d’un c6té puis calcule le périmétre.

B

Périmetre =48 x4 =192 mm

3. Pour chaque rectangle, mesure la longueur et la largeur puis calcule le périmétre.

Périmétre = (L+|) x2 = (63+ 21) x2 = 168 mm

La longueur d’un coté est de 5 cm.

Périmétre = (L+|) x2 = (70+26) x2 = 192 mm

A

4. ABCD est un carré de périmeétre 20 cm. ?

Quelle est la longueur de chaque c6té ? 20/4 =5 cm D B



Mesures Les angles D

Groupe 1

1. Utilise ton équerre pour identifier les angles droits puis compléte le tableau.

L/B\>C>”E<

Angles plus ouverts
gue I"'angle droit
{(angles obtus)

| Angles moins ouverts|
que |'angle droit Angles droits
(angles aigus)

| CE | B,F,D [ A

2. En utilisant ton équerre, range les 16 angles de la figure dans le tableau ci-dessous.

Angles aigus Angles droits Angles obtus

2,4,1,5,6,7,8,9,11, [16 3, 10, 14
12, 13,15




Mesures

Les longueurs

O

Groupe 1

)

1. Pour chaque mesure, choisis la bonne unité parmi m, cm, mm.
* Hauteur de la Tour Eiffel : 32 000 cm

* Longueur d’un cahier : 21,7 cm

* Epaisseur de ton livre de frangais : 15 mm

* Longueur d’une salle de classe : 8 000 mm.

2. Calcule les distances entre Paris-Nice et Lyon-Marseille.

Paris-Nice =
793+197 =990
kms
Lyon-Marseille
(793-470) =323
kms

s 793 km ;
’ l W 470 km "‘_’w 197 krl' _@! v i;,'!
Vj‘?ﬁd{ WAeef Mg ot \.’L:Jmh Jl‘, i - Nice
Hiw Lyon Marseille
3. Convertis chaque mesure en mm. Utilise le tableau ci-dessous pour
t’aider
Km hm dam m dm cm mm
5dm=500 mm 3m=3 000 mm
4dm=400 mm 9dm et 4cm= 940 mm

2m et 5cm=2 050 mm
8hm et 8m= 808 000 mm

ldam et 56 cm= 10 560 mm

2km et 67 dam=2 670 000 mm




Mesures

Les contenances Gro

[

1. Compléte une unité de mesure possible.

Une bouteille de vin =75 cL Un bol =50 cL
Un tonneau =2 dalL Unverre=10cL
Unseau=51L Une casserole =8 L

2. Compleéte les égalités suivantes.

30 dal=300 L 12 L=120dL
2000cL = 2 daL 900 L=9hL
18 hL=1800L

74 dL=7 400 mL

3. Exprime toutes ces contenances en mL puis range-les dans I’ordre croissant.

(A = ,"/—h\.
35dL | 7 | .’g\\‘-\
l X /
Huile ot 400 cL
51

kL hL dalL L dL cL mL

A) 4 500 mL=4 500 mL B) 35dL=3 500 mL
C) 1 daL= 10 000 mL D) 5 L=5 000 mL
E) 400 cL= 4 000 ml

Ordre croissant=B—E—-A—-D-C



Mesures Les aires

O

Groupe 1

J

1. Mesure l'aire de la figure en te servant de I'unité donnée.

N

Calcule I'aire de chaque figure en utilisant I'unité donnée.

Aire = 2 unités Aire =4 unités Aire =2 unités

3. Calcule I'aire du triangle FEC en te servant de 'unité u.

Aire FBCE = 4u x4u = 16 unités

Aire FEC=16u/ 2 = 8 unités

Aire = 12 unités

Aire figure 1=4u x8 =32 u
Aire figure 2=10ux4 =40 u

Aire figure3=7ux3=21u



Mesures La monnaie Groupe 1

1. Adrien observe les prix dans un magasin.

| | Sacados:
: 35€90

Pantalon : 42 ¢

Baskets : 40 €

Casquette : 11 € 20

a) Quel estle prix e plus leVE? .........uviveveveiecirece e

b) Quel estle prixle moins éleVE?.........ccuvvveeeiiiiiiiee e

c) Quels objets sont compris @ntre 30€ €t 40E€?.........cceeiiiiieeiiieiiee e sere e e erre e e e eearaee s

d) Quel objet est compris entre 35€ et 36€2......cuiiiiiiiiciieie e
e) Quel vétement a un prix proche de BOE?..........oooviiiiiiiiie e

2. Adrien a donné cette somme. Qu’a-t-il acheté?
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Le périmetre Groupe 1

Mesures

[ )

1. Mesure le périmétre de chaque polygone, en faisant apparaitre tes calculs.

48 +21+37+21 =127 mm 27 +21 432+21 =101 mm 21+26 +26 =73 mm

16+16+10+21+10=73 mm 13+13+13+13+13+21=73 mm 10+21+11+427=69 mm

2. Calcule le périmétre de chaque figure, en faisant apparaitre tes calculs. Que remarques-tu?

Figure de droite :21+21+11+10410432 = 105 MMittitiririrririrrereereereereesesrestestestesteetestesaeseeseeseesesssssessenns
Figure du milieu :32+11+11+10+10+10+10+11=105 MMttrtiiiisiisesiriereereeer e eeaerae e s sr s s e e e
Figure de droite : 21+11+10+10+21+10+11+11=105 MMuttttrrtrrirrrrerreieierieriereeressereereeeeeaesressessessessens

Je remarque que les 3 figures ont e MEME PENMELIE.....icceiviieieceecece et e

3. Calcule le périmétre du polygone et du rectangle, en faisant apparaitre tes calculs.
~ Que remarques-tu?

Périmetre du polygone : 21+16+11426+11+10+16+5+16+32+10+16=
190 mm

Périmetre du rectangle (53+42) x2 =190 mm

Je remarque que les 2 figures ont le méme périmetre.
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Les durées Groupe 1

Mesures

[ )

1. Relie les durées identiques.

1 h 240 5

4 min 2 h
2 180 min
[20 min - 1 min
B0 s 48 h

2. Exprime des mesures de durées dans l'unité demandée.

1 semaine 4 jours = 11 jours 2h30min = 150 min
15min 10s =910 S 3jourset4h=76h
10h = 600 min

3. Compléte les durées suivantes.
36min + 24min = 1h 23s+37 s=1min

70min =1 h + 10 Min 125min=2h + 5 min

4. Donne un ordre de grandeur de la durée :

e d’'une chanson : MiN..eecen i
e d'une nuit de sommeil : NEUIe....eeevvceeeee e,
e dUNFiIlM: NEUIC.ceeeeeee e

* -d’un clignement d’ceil: seconde.......ccccevecreecrnreennnen.

5. Lareprésentation de la piéce de théatre débute a 20h35 et se termine a 23h00.

Combien de temps dure cette PIEce ? 2h 25 MMt eenes

6. Le concert a commencé a 21h15 et s’est terminé a 0h10.

Quelle a été 1a dUrée du CONCEIT ? 2 N 55 MMttt ittt eeeee e e e rteeseeeetaeseeseeeeesseneeseesnenes

7. Pour les vacances, une famille part en voiture a 6h50 le matin et arrive I'aprés-midi a 15h25.
Combien de temps cette famille a-t-elle passée sur la route? 8h 35 MiN..cccvevevecececeenccere e

8. Un avion décolle a Paris a 13h27 et atterrit a Oslo en Norvéege a 17h22.

Quelle est 1a durée du VOl Paris — OSI0? 3 55 MiNuuiiiinieiie ettt e et e e s e aeeaas
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Les masses Groupe 1

Mesures

[ )

1. Indique la masse en gramme de chaque objet.

L'objet p&se 1668 .....ccoeveeererreeneee e

Q 500 T 100¢ Sog}()g 59 29109209 509 sgg 1009 m
| | ~ B
- s im_litu;] 19ﬁ\ﬁrﬁ>‘}ﬁllﬁ @\ .

.4

L’objet pese 6658.....cccuvvvererenecreieiiiennns L'objet pése 2338....ccccveerevennvirieeen

2. Coche la bonne réponse.
Un baton de colle pése 20g ou 200g.
Un ceuf pése 7g ou 70g.
Une baguette de pain pése 200g ou 2kg.
Un morceau de sucre pése 5g ou 50g.
Un paquet de café pése 25g ou 250g.

Une cuillere a café de sil pese 4g ou 40g.

3. Compléte avec l'unité qui convient.

* Maman a acheté 800 g.de steak haché et un filet de 2 kg de pommes de terres.
* Pour lafiévre, José prend un comprimé contenant 250 mg de médicaments.

* Leila a acheté 200 g de bonbons.

4. Probléme: Anyssa pése 42 800g .

Exprime cette masse en kg et 8. 42 Kg 800 Zuuvvvvvvererereeneviereeneereesese e

5. Probléme: Pour faire une tarte, Cédric a besoin de 4 500mg de sel.

Exprime cette masseen get mg. 4 2 500 MEG...uevevveeveeecieeeccee e e

6. Probléme: Pour faire un gateau, Salomé utilise 6hg et 5dag de farine.

Exprime cette masse en grammes. 650 Z...ccueevveviniirieininiie e
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Les durées Groupe 1

Mesures

[ )

1. Compléte avec ces nombres:

7 30 ou 31 60 24 365 ou 366

M A i 20 min A\

® - © ®
B2 / | X /\ []eomin /\ li2jours A
® ® © ®

3. Calcule le temps écoulé entre les différents instants.

marée haute : 10 h 22 début du film : 20 h 50 heure de départ: 8 h 30

marée basse : 22 h 42 fin du film : 22 h 45 heure d’arrivée : 14 h 45
@® @ ©,
année de naissance : 1928 début des vacances : 2 juillet 2001
année de deces : 2001 fin des vacances : 31 aout 2001
O ®
1: 12h20MiNeecciiiinineecieeeenn, 2: 1N 55 MiNueiiiiiiiriieeieieee sttt csevenes
TR &Y 1 1 ) 11 TN 4273 ANSuutiiiiiirieeriee e

5: 1 MOIiS 29 jJOUrS..uuieceiecee ettt e

4. Classe les durées de I’exercice 3 de la plus courte a la plus longue.

2-3-1-5-4




